

**НАШИ КАНДИДАТЫ  
В ОБЛАСТНОЙ СОВЕТ  
СМАКОТИН  
ИННОКЕНТИЙ ИВАНОВИЧ**



Товарищ Смакотин Иннокентий Иванович родился в 1929 году в селе Тенгулы Марининского района Кемеровской области в семье крестьянина.

Трудовую деятельность И. И. Смакотин начал в 1943 году рядовым колхозником колхоза «Красное Знамя» Марининского района. С 1947 года он работает заместителем председателя правления Колеульского сельпо Марининского района.

В 1950 году И. И. Смакотин призывается в ряды Советской Армии. После демобилизации вновь возвращается на прежнее место работы.

В 1954 году И. И. Смакотин избирается председателем Колеульского сельского Совета депутатов трудящихся. В 1956 году он направляется на учебу в Омскую совпартшколу, после окончания работает управляющим отделением Сусловского совхоза, управляющим отделением совхоза «Благовещенский», с 1960 года — секретарем парторганизации, а затем директором Белогородского совхоза Марининского района.

В 1963 году И. И. Смакотин отзывается на работу в аппарат Кемеровского обкома КПСС инструктором сельскохозяйственного отдела. В 1964 году он назначается директором совхоза «Зарубинский», Топкинского района.

В феврале 1967 года И. И. Смакотин был избран первым секретарем Чебулинского райкома КПСС.

И. И. Смакотин инициативный, настойчивый в решении вопросов, часто выступает с политическими докладами перед трудящимися района, пользуется заслуженным авторитетом. Он избран членом Кемеровского обкома КПСС.

За добросовестный и самоотверженный труд И. И. Смакотин награжден орденами Октябрьской революции, Трудового Красного Знамени и юбилейной медалью «За доблестный труд. В ознаменование 100-летия со дня рождения Владимира Ильича Ленина».

Иннокентий Иванович Смакотин — достойный кандидат в депутаты Кемеровского областного Совета депутатов трудящихся.

Товарищи избиратели! В день выборов в местные Советы депутатов трудящихся — 13 июня 1971 года — голосуйте за кандидата народного блока коммунистов и беспартийных — товарища

**СМАКОТИНА ИННОКЕНТИЯ ИВАНОВИЧА!**

Кемеровская областная  
научная библиотека  
БИБЛИО-ИМУРАЛЬСКИЙ  
дом

**Пролетарии всех стран, соединяйтесь!**

# **ЛЕНИНСКАЯ ИСКРА**

ОРГАН ЧЕБУЛИНСКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА  
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

● Год издания 33-й  
№ 61 (30121)

Вторник, 25 мая 1971 г.  
● Цена 2 коп

## **УКАЗ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР О НАГРАЖДЕНИИ ОРДЕНАМИ И МЕДАЛЯМИ СССР ПЕРЕДОВИКОВ СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА РСФСР**

за успехи, достигнутые в развитии сельскохозяйственного производства и выполнении пятилетнего плана продажи государству продуктов земледелия и животноводства, наградить

### **ОРДЕНОМ ЛЕНИНА**

Пожидаеву Нину Дмитриевну — доярку совхоза «Чумайский», Чебулинского района.

Фурнова Николая Парфеновича — тракториста совхоза «Чебулинский», Чебулинского района.

### **ОРДЕНОМ ОКТЯБРЬСКОЙ РЕВОЛЮЦИИ**

Берлюбского Матвея Николаевича — заведующего ремонтной мастерской совхоза «Чебулинский», Чебулинского района.

Глушкова Георгия Прокопьевича — директора совхоза «Чумайский», Чебулинского района.

Савельева Степана Егоровича — ломошника бригадира совхоза «Усть-Сертинский», Чебулинского района.

Смакотина Иннокентия Ивановича — первого секретаря Чебулинского райкома КПСС.

### **ОРДЕНОМ ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ**

Антонова Филиппа Ивановича — скотника совхоза «Чебулинский», Чебулинского района.

Ануфриеву Евдокию Ивановну — доярку колхоза «Дружба», Чебулинского района.

Белоусову Елену Тобясовну — доярку колхоза «Сибирик», Чебулинского района.

Ермолаеву Анну Дмитриевну — телятницу совхоза «Усть-Сертинский», Чебулинского района.

Караульного Александра Петровича — тракториста совхоза «Усть-Сертинский», Чебулинского района.

Куничкина Анатолия Ивановича — тракториста совхоза «Чумайский», Чебулинского района.

Митина Николая Михайловича — главного инженера совхоза «Чумайский», Чебулинского района.

Телятник Елизавету Адамовну — птичницу совхоза «Чебулинский», Чебулинского района.

Тимошенко Григория Ивановича — скотника колхоза «Маяк Ильича», Чебулинского района.

Ульриха Антона Ивановича — комбайнера колхоза «Победа», Чебулинского района.

Федосова Петра Тимофеевича — бригадира совхоза «Усть-Сертинский», Чебулинского района.

Чашина Александра Гавrilовича — председателя исполкома Чебулинского районного Совета депутатов трудящихся.

### **ОРДЕНОМ «ЗНАК ПОЧЕТА»**

Борисова Павла Климентьевича — секретаря Чебулинского райкома КПСС.

Будко Алексея Ивановича — председателя исполкома Алчедатского сельского Совета депутатов трудящихся Чебулинского района.

Вакуленко Ивана Тимофеевича — управляющего отделением совхоза «Чумайский», Чебулинского района.

Ветрову Екатерину Семеновну — свинарку совхоза «Чумайский», Чебулинского района.

Гарбузова Ивана Алексеевича — управляющего отделением совхоза «Чебулинский», Чебулинского района.

Германовича Виктора Станиславовича — тракториста колхоза «Дружба», Чебулинского района.

Гончарова Григория Александровича — секретаря парткома совхоза «Усть-Сертинский», Чебулинского района.

Гриценко Алексея Кондратьевича — тракториста совхоза «Чебулинский», Чебулинского района.

Зубатова Николая Никифоровича — тракториста колхоза «Маяк Ильича», Чебулинского района.

Мамонова Виталия Егоровича — агронома колхоза «Дружба», Чебулинского района.

Панова Евгения Николаевича — начальника Чебулинского районного управления сельского хозяйства.

Петляновского Бориса Гавrilовича — главного агронома Чебулинского районного управления сельского хозяйства.

Савельеву Веру Никоноровну — телятницу колхоза «Сибирик», Чебулинского района.

Угрюмова Дмитрия Андреевича — скотника совхоза «Усть-Сертинский», Чебулинского района.

Шестакова Дмитрия Дмитриевича — тракториста совхоза «Усть-Сертинский», Чебулинского района.

Щетинина Михаила Трифоновича — шофера совхоза «Чумайский», Чебулинского района.

**МЕДАЛЬЮ «ЗА ТРУДОВУЮ ДОБЛЕСТЬ»**

Горощенко Антонину Егоровну — зоотехника совхоза «Чумайский», Чебулинского района.

Мещерякова Василия Матвеевича — скотника совхоза «Чебулинский», Чебулинского района.

Носоченко Александра Ивановича — звеньевого колхоза «Дружба», Чебулинского района.

Погрецкого Михаила Николаевича — главного инженера совхоза «Усть-Сертинский», Чебулинского района.

Проценко Любовь Михайловну — секретаря комсомольской организации совхоза «Чумайский», Чебулинского района.

Шабунина Николая Ивановича — шофера совхоза «Чебулинский», Чебулинского района.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР  
**Н. ПОДГОРНЫЙ.**

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР  
**М. ГЕОРГАДЗЕ.**

Москва, Кремль,  
8 апреля 1971 года.  
(Окончание в следующем номере).



# Партийная жизнь

Коллектив Летяжского откормочного совхоза сравнительно небольшой, но выполняет очень нужное и важное дело. Он откармливает на мясо свиней, крупный рогатый скот и продает его государству. На всех участках совхозного производства работают коммунисты, которые не только сами хорошо трудятся, но и личным примером мобилизуют производственников на успешное решение поставленных перед совхозом задач.

Здесь внимательно изучаются Директивы XXIV съезда КПСС, а на днях в партийной организации состоялось собрание, на котором обсуждались итоги работы XXIV съезда КПСС и задачи совхозной партийной организации.

Докладчик второй секретарь райкома КПСС товарищ Борисов П. К. подробно остановился на том, в какой обстановке, в какой атмосфере проходил этот исторический форум коммунистов. Он отметил, что съезд проходил в исключительно деловой обстановке, что на съезде строго соблюдалась ленинская деловитость и принципиальность, что на основе глубокого научного анализа современной обстановки дана правильная марксистско-

ленинская оценка современного империализма, проанализированы итоги развития нашей страны и намечены конкретные пути нашего продвижения по пути к коммунизму.

Содержательный доклад вызвал высокую активность коммунистов в обсуждении поставленного вопроса. Здесь меньше говорилось об успехах, хотя они налицо. Коммунисты глубоко проникнуты заботой о том, как повысить производительность труда, добиться увеличения производства сельскохозяйственной продукции с наименьшими затратами труда и денежных средств, как приобщить молодежь к сельскохозяйственному труду.

Совхозный шофер коммунист т. Михайлов отметил, что в Директивах по новому пятилетнему плану особое внимание уделяется повышению жизненного уровня трудящихся. Но распределить можно лишь то, что произведено. Поэтому каждый работник, а коммунист особенно, должен постоянно чувствовать ответственность за порученный участок работы, трудиться с полной отдачей сил. И в нашем коллективе есть нерадивые работники, которые стараются

взять от государства побольше, по казенному относятся к технике. Возьмем, к примеру, тракториста Бастирикова. Работает он плохо, а недавно поломал трактор. За такие дела надо увольнять людей с работы, но беда в том, что заменить-то не-

хоть и расточительность отдельных работников. Потом около каждой дороги по посевам ходят автомашины. И как это у шоферов поднимаются руки, чтобы направить колеса автомобиля на посев, где заложен труд его товарища! А ведь таких у нас немало. В совхозе

тура земледелия, очень мало вносится на поля органических и минеральных удобрений, хотя и удобрения и техника для его внесения в почву есть. В животноводстве слишком низки привесы. Плановые задания по производству мяса мы выполняем не за счет высоких

## О ЛИЧНОЙ ОТВЕТСТВЕННОСТИ КОММУНИСТА

радивых людей некем. Поэтому все мы — старшее поколение должны помогать молодежи осваивать сельские профессии, воспитывать их.

В нашем коллективе работает молодой паренек Салидов. Он недавно окончил училище механизации и получил профессию тракториста, но инициатива в работе не проявляется. Значит нам следует таким, как Салидов помочь, а там, где надо, и требовать личной ответственности за порученное дело.

— Реки сливаются из ручьев, — говорит коммунист, пенсионер т. Макаренко, — а наше общее дело слагается из того, как добросовестно трудится каждый на своем участке. В нашем совхозе организовано идет весенний сев. Появились дружные всходы. Но болью в сердце отдается

бесхозяйствен-

ностью и расточительностью отдельных работников. Потом около каждой дороги по посевам ходят автомашины. И как это у шоферов поднимаются руки, чтобы направить колеса автомобиля на посев, где заложен труд его товарища! А ведь таких у нас немало. В совхозе

привесов, а за счет роста поголовья скота. А это и дорого и невыгодно.

В животноводстве низок уровень механизации трудовых процессов. Разве это дело, когда на животноводческие фермы вода доставляется бочками.

Директор совхоза поставил перед коммунистами конкретные задачи на ближайший период и выразил уверенность, что коммунисты займут подобающее им место в совхозном производстве и помогут коллективу совхоза успешно выполнить плановые задания и принятые на себя социалистические обязательства.

Коммунисты единодушно одобрили решения XXIV съезда КПСС и приняли решение, направленное на успешное претворение их в жизнь.

Л. КРАЕВ.

## НАГРАДА РОДИНЫ



Тов. Ештокин А. Ф. вручает орден Ленина Н. П. Фурнову.

21 мая в зале заседаний районного комитета КПСС состоялось торжественное собрание, посвященное вручению правительственные наград большой группе работников сельского хозяйства Чебулинского района.

Собрание открыл первый секретарь РК КПСС Смакотин И. И., представив слово члену ЦК КПСС, депутату Верховного Совета СССР, первому секретарю Кемеровского обкома КПСС товарищу Ештокину Афанасию Федоровичу.

Тов. Ештокин кратко охарактеризовал итоги выполнения планов восьмой пятилетки и задачи тружеников сельского хозяйства в предстоящем девятом пятилетии.

— А сейчас, — сказал Афана-

сий Федорович Ештокин, — позвольте выполнить почетное поручение Президиума Верховного Совета СССР и вручить правительственные награды передовикам производства.

Указ Президиума Верховного Совета СССР читает председатель исполкома районного Совета депутатов трудящихся тов. Чашин А. Г.

...Орденом Ленина... Пожидают еву Нину Дмитриевну, дядяку совхоза «Чумайский». ...Фурнова Николая Парфеновича, тракториста совхоза «Чебулинский». ...Орденом Октябрьской революции... Глушкова Георгия Прокопьевича. ...Орденом Трудового Красного Знамени... и поднимаются на сцену ветераны труда, поседевшие, с мозолистыми руками, которые не знают устали ни в



В зале заседаний... награждают товарищей.

Успешно начали первый год новой пятилетки животноводы нашего хозяйства. Продуктивность молочного стада возросла. Это позволило выполнить план-заказ по продаже молока государству в первом квартале.

Выше суточные надои сейчас против прошлого года на эту дату. Надаиваем в сутки по 2353 килограмма молока от 350 коров, или от одной фуржной — по 6,6 килограмма. Однако продуктивность может быть выше. Об этом можно судить по нашим передовым животноводам.

Так, например, Елена Тобольская Белоусова добилась су-

## ПРЕОДОЛЕВАЯ ТРУДНОСТИ

точного надоя от каждой коровы своей группы более 19 килограммов. Немногим меньше надои в группе Веры Александровны Филатовой.

Опытными скотниками, мастерами выращивания молодняка крупного рогатого скота стали Иван Макарович Мухортов, Владимир Терентьевич Скобелев. Они ухаживают за телятами младше года. При сложившейся плохой кормовой базе, суточные привесы у жи-

вотных постоянно выше плановых. В апреле все 120 голов дали привес по 450 граммов на кормодень.

Сейчас пора трудная, но надо трудности преодолеть.

Во-первых, скормлено все сено. Осталось несколько скирд, сено из которых будет скармливаться только телятам.

Коровы попробовали зелень и теперь совсем не едят солому.

Много свиней. Они поедают

концентраты. Муки коровы получают мало. Скоро вообще давать не будем. Вся надежда на естественный травостой, он после дождя поднимается быстро. Ну и надеемся на зеленый конвейер. Первый срок сева его вспашел.

Коров днем выгоняем пасти, а ночью ставим в корпуса. Вся забота доярок, скотников — не снизить показателей, выполнить полугодовое задание по производству молока, мяса и справиться с продажей этих продуктов государству.

**И. КАЗНАЧЕЕВ,**  
бригадир животноводства  
колхоза «Сибиряк».

## ПТИЧНИЦЫ

За новым животноводческим комплексом постоянное птичнико-шинное пение. В нескольких птичниках размещены куриные нesушки. Здесь делается все, чтобы дать больше яиц горожанам. Но птица требует замены, поэтому в других помещениях цыплята большие. Однако разговор пойдет о том дворе, где желтой волной передвигаются маленькие цыплята. Их пока 16 тысяч. Такую ораву обслуживают двадцать человек.

Когда мы были в птичнике, дежурными работниками были вчерашние разнорабочие в преклонных годах — Антонина Андреевна Шитова, Екатерина Федоровна Мильникова и молодая, нет года после окончания 10 классов, комсомолка Люба Лебедева. Хлопот хватало всем.

Прежде всего, сварить вкрутую надо 750 штук яиц и на-кормить самых маленьких. Затем сварить пшеничную ка-шу им же. Группе постарше надо приготовить мешанку из комбикорма. Так все восемь часов.

Окончена смена. Приходят новые дежурные. Это — пе-сионерка Анастасия Материнская, Мария Демидова, Мария Матвеева. Им те же хлопоты, те же заботы. Люди работали весь февраль, сохранили цыплят, передав их все 16 тысяч в старшие группы, а сейчас опять забота о самых маленьких, перемещающихся в одиннадцати больших клетках желтой волной.

**Н. АЛЕШИН.**  
Колхоз «Победа».

## СПРАВЕДЛИВЫЕ ПРЕТЕНЗИИ

Свиноводство в Чумайском совхозе занимает одно из главных мест в хозяйстве. Справедливости ради можно сказать, что прибыльность совхоза во многом зависит от свиноводства.

Здесь научились получать пороссят, сохранять их и откармливать до нужных кондиций. На свинофермах работают замечательные люди. Они имеют большой опыт, не считаясь с личным временем, работают на производстве порой полный световой день. Особенно трудно приходится свинаркам во время турьих опоросов. Ведь надо вовремя принять пороссят, не допустить падежа. И люди никогда не жалуются на то, что им трудно. Таким кадрам на свиноферме может позавидовать,

пожалуй, любое хозяйство района.

Но у работников свинофермы есть справедливые претензии к руководителям отделений и дирекции совхоза.

Вот о чем они говорят. В нашем совхозе дояркам созданы хорошие условия для работы. Их летом на дойку и с дойки возят на автомашине. В лагеря подведена вода. Надо доярке воду — она под рукой. Хороший дом для отдыха. Часто к ним приходят агитаторы, приносят газеты и журналы. Это же хорошо. И мы радуемся, что нашим подругам созданы такие условия.

Но мы хотели бы, чтобы и нас была проявлена не меньшая забота со стороны руководства хозяйством.

Как же ездят свинарки в летние лагеря? В шесть часов утра они запрягают лошадь и едут на работу. Правда, не всегда приходится запрячь коня: то порвался гуж, то чижушка потерялась. Пока все наладишь, да соберешь... А время-то идет! Дорогой часто рвется сбруя, ломаются колеса.

Иной раз хочется бросить эту лошадь вместе со сломавшимися колесами, и уйти пешком, но ведь нельзя, — говорят свинарки.

— Можно было выделить одну автомашину, пусть бы она нас увезла сразу во все лагеря, а потом работала день на другой работе, а вечером снова приехала за нами, — продолжают они.

Претензии с транспортом у свинарок справедливые. Видимо, управляющему первым отделением В. Н. Краморенко. Думаем, что он не замедлит с ответом.

**И. КАЗНАЧЕЕВ,**  
бригадир животноводства  
колхоза «Сибиряк».

возке свинарок к месту работы и обратно.

Второе, о чем мечтают свинарки — это о хорошем бытовом помещении. Они не требуют большой дом. У них есть будки, но их надо отремонтировать и привезти туда газеты и журналы.

И третье требование. В первом отделении летние лагеря для свиней вот уже несколько лет стоят на одном месте. А воду до сих пор туда подвозят. Можно было пробить скважину и свинарки бы воду не таскали в руках.

Все эти претензии свинарок справедливы. И, конечно, если бы захотели в совхозе устроить названные недостатки, их давно бы не было.

Правильно ответить на вопросы свинарок сможет управляющий первым отделением В. Н. Краморенко. Думаем, что он не замедлит с ответом.

**В. ИВАНОВ.**

ПЯТИЛЕТКУ  
ВЫПОЛНИМ!



## Повысились продуктивность скота

риодом прошлого года на 96 килограммов.

Сейчас по количеству на-доенного молока от коровы с начала года колхозные животноводы занимают первое место в районе.

На 15 мая колхоз выполнил полугодовой план по продаже молока государству на 101,9 процента. На маслозавод из колхоза доставлено 3769 центнеров молока при плане 3700.

Сейчас хозяйство придает молоко государству в счет второго полугодия.

Как добились животноводы столь значительных показателей по производству этой продукции? Во-первых, потому, что для общественного животноводства за последние годы стали заготавливать в достаточном количестве разнообразные корма.

В рационе дойных коров весь стойловый период имеется сено из дикорастущих и сеянных трав, силос, концентраты.

Даже сейчас, когда настало время переводить животных на лагерное содержание, колхоз-

ные коровы получают почти вволю силюса, дают им сено и концентраты.

Благодаря хорошему кормлению, здесь почти круглый год устойчивые надои. В первой бригаде, где бригадиром Иван Александрович Аникин, среднесуточный надои от коровы за год составил 8 килограммов.

Сейчас во второй бригаде, где бригадиром Елена Александровна Буданаева, надаивают в среднем по гурту по 9 килограммов молока от коровы в день. А доярка Клавдия Тайченцева получает от каждой закрепленной за ней коровы по 10 килограммов молока. В этот переходный период такой результат удовлетворяет руководство хозяйством и самих животноводов.

Хуже дело обстоит в колхозе с выпасами для дойных гуртов. Хотя они и хорошие, но их мало. Поэтому сейчас произведен посев однолетних трав для подкормки скота в летние месяцы.

Даже сейчас, когда настало время перевести животных на лагерное содержание, колхоз-

ботают более десяти лет. Они в совершенстве освоили свои профессии.

Много уделяет внимания вопросам животноводства партийный комитет. Часто на заседаниях партийного комитета, на партийных собраниях обсуждаются вопросы животноводства.

На ферму направляют лучших коммунистов колхоза.

Все эти вместе взятые мероприятия дали возможность колхозу резко повысить продуктивность дойного стада и за четыре с половиной месяца выполнить полугодовой план по продаже молока государству.

Колхозные животноводы внимательно изучают материалы XXIV съезда КПСС. Они понимают, какие ответственные задачи поставлены перед ними в девятой пятилетке. Знают, что их выполнить будет нелегко. Поэтому уже в первом году новой пятилетки решили резко повысить продуктивность скота. И это им удается.

**В. БЕЛИНКИН.**  
Многие доярки и скотники ра-

# ПО СТРАНАМ И КОНТИНЕНТАМ



## В БОРЬБЕ ЗА ЗЕМЛЮ, ЗА СВОИ ПРАВА

Недавно три тысячи турецких крестьян из деревни Туранлар, расположенной на побережье Эгейского моря, захватили 20 тысяч дюнумов земли (в одном дюнуме 919 квадратных метров) из-за которой они в течение нескольких десятков лет вели безрезультатную борьбу с деревенскими кулаками. Жандармы, посланные в этот район по просьбе кулаков, не смогли изгнать крестьян с занятой ими земли.

В последнее время аналогичные сообщения о захватах земель все чаще появляются на страницах турецкой печати. И это вполне объяснимо: ведь большая часть крестьян, составляющих 75 процентов населения Турции, задыхается в тисках безземелья.

Законная борьба крестьянства за землю и права вызывает бешеную злобу

деревенских бояреев, готовых на все, чтобы сохранить свои господствующие позиции. Так, недавно вооруженные бандиты, нанятые кулаками, зверски убили турецкого студента Шеффеттина Эрсоя, выходца из деревни Сарыоба (вилает Полатлы). Кулаки расправились с Эрсоем за то, что он добился в Государственном совете Турции отмены произвольного решения комиссии по распределению земли о передаче кулакам большого земельного участка.

Жертвой наемных убийц пал также крестьянин-бедняк из деревни Сиверек Али Рыза Кескин, выступивший против произвола местного кулака, самовольно захватившего государственную землю.

Но кулацкий террор вызывает крепиущий отпор со стороны деревенской бедноты. Жители одной из деревень

в вилайете Диярбакыр (Восточная Анатolia), доведенные до отчаяния притеснениями кулаков, выгнали их из деревни. «Долой кулачье!», «Нам нужна земля, а не жандармские прилады», — скандировали крестьяне, когда в деревню прибыли представители местных властей, чтобы расследовать этот инцидент.

Крестьянство Турции все более настойчиво требует проведения земельной реформы и решительных мер по улучшению тяжелого положения беднейшего крестьянства.

С протестом против сельскохозяйственной политики государства выступил Союз землевладельцев Аданы, заявивший, что высокие цены на удобрения и отсутствие их на рынке «ставят землевладельцев в трудное положение и приведут в конечном счете к значительному сокращению урожая».

В. КУДЕЛИН  
(ТАСС)

Крестьяне района Бисмиль (Восточная Анатolia) осудили порочную практику Сельскохозяйственного банка Турции, который при распределении семян отдает преимущества кулакам и буквально опутывает деревенскую бедноту.

Борьба турецкого крестьянства за свои права принимает все более организованные формы. В начале этого года в городе Измир состоялся 1-й съезд сельскохозяйственных трудящихся страны, в котором приняли участие пять тысяч человек. С трибуны съезда представители крестьян решительно осудили тех, кто угнетает тружеников деревни. Участники съезда приняли решение объединить усилия, чтобы отстаивать свои права в масштабах всей страны.



25 МАЯ

I ПРОГРАММА. Кемерово. 19.28 Программа передач. 19.30 Навстречу выборам. «Наших сел преображение». 20.00 Шахтерские горизонты. 20.30 Теленовости. 20.40 Горчичник. 20.55 Альманах кинопутешествий. 21.15 Товарищ подросток.

26 МАЯ

I ПРОГРАММА. Москва. 16.15 Телевизионный очерк. 16.45 «Пристань на том берегу». Премьера телевизионного художественного фильма. 17.50 Новости. С 18.00 до 19.25 —перерыв. 19.25 Программа передач. 19.30 Концерт. 19.55 Документальный фильм. 20.20 «У озера». Художественный фильм, 1-серия. 22.00 В эфире —«Молодость». «А ну-ка, девушки!». 23.50 Концерт государственного Волжского русского народного хора. II ПРОГРАММА. Москва. 12.55 Программа передач. 13.00 Новости. 13.05 Товарищ песня. 13.50 Мультфильмы. 14.15 Для школьников. «Маршрутами юных». 14.45 Концерт. 15.00 Международная программа. Кемерово. 19.28 Программа передач. 19.30 Киножурнал. 19.40 «Воспоминания о камне». Документальный фильм. 20.30 Теленовости. 20.40 «Драма в цирюльне». Телевизионный художественный фильм по рассказу А. П. Чехова. 20.55 Небоскреб в разрезе.

27 МАЯ

I ПРОГРАММА. Москва. 19.25 Программа передач. 19.30 «Огни цирка». 20.15 «У озера». Художественный фильм. II серия. 21.35 «Поговорить нам необходимо». Телевизионный документальный фильм. 22.25 Ленинский университет миллионов. «Размещение производительных сил». XXIV съезд КПСС о размещении производительных сил, совершенствовании территориальных и экономических связей. 22.55 Мультфильмы для взрослых. 23.15 Цветное телевидение. Футбол. Прошальный матч Льва Яшина. Сборная «Динамо» (СССР) — сборная ФИФА. II ПРОГРАММА. Москва. 12.55 Программа передач. 13.00 Новости. 13.05 Цветное телевидение. «Карусель». Телевизионное обозрение. 13.50 Для школьников. «Мир увлечений». 14.15 Мультфильм. 14.25 Для школьников. На приз клуба «Нептуна». 14.55 Цветное телевидение. Телевизионный музыкальный спектакль. 15.45 Ленинский университет миллионов. «Размещение производительных сил». XXIV съезд КПСС о размещении производительных сил, совершенствовании территориальных и экономических связей. 16.15 Концерт советской песни. 16.50 Цветное телевидение. Клуб кинопутешествий. 17.50 Новости. Кемерово. 19.28 Программа передач. 19.30 Для детей. Киноальманах «Звездочка». 20.15 Теленовости. 20.25 «Жизнь, прожитая набело». Телевизионный фильм. 20.55 «Братья Васильевы». Документальный фильм.

## ПЕСНЕ—50 ЛЕТ

Недавно в столице МНР — Улан-Баторе праздновали необычный юбилей. Исполнилось полвека со времени создания первой монгольской революционной песни «Шивээ хиагт».

Выступавшая на торжественном вечере председатель Союза монгольских писателей Сономын Удвал с чувством гордости отметила, что если взятием пограничного города Алтан-Булак началась народная революция в нашей стране, то созданием «Шивээ хиагт» была начертана первая строчка новой монгольской литературы.

Был ветреный и хмурый день, но молодое веселье распирало пассажиров нашего автобуса. Сам собой настал веселый импровизированный концерт. Увшанный фотоаппаратами корреспондент монгольской молодежной газеты лихо и задорно исполнял роль конферансье. Он представлял певцов, чтецов, а в паузах между номерами сам пел шуточные песни. В автобусе попеременно звучали монгольские, украинские, бурятские, русские и казахские песни.

Когда машина вышла на

хорошую дорогу, конферансье подошел к старику, сидевшему, чуть наклонясь, в переднем ряду.

Как оказалось, это и был Д. Дацэвэг — один из немногих оставшихся в живых сподвижников Сухэ-Батора. Обратясь к нему, юноша сказал: «Мы от души благодарны вам за то, что вы храбро сражались за народное счастье. Может быть, сейчас вспомните какую-нибудь мелодию того времени?» И старый ветеран както преобразился. Лицо его просветело, и он негромким, грудным голосом на-

чал: «Когда мы брали Шивээ-Хиагту...» Сидевшие в автобусе юноши и девушки из Гоби и Хувсугула, Дархана и Чойбалсана и других районов Монголии все в один голос поддержали запевала.

«Тогда почти все мы были неграмотными, — вспоминал старый партизан. — Поэтому слова песни заучивали из уст в уста. Я до сих пор помню каждое слово. При ее исполнении перед моим взором вновь предстают далекие грозовые дни, мои боевые друзья и наш любимый полководец Сухэ-Батор на горячем гнедом коне».

Ч. НАМЖИЛОВ,  
корреспондент ТАСС.  
Улан-Батор.



«Молодежь развивает и защищает свою страну» — под таким лозунгом живет и трудится молодое поколение Республики Замбия, находящейся по соседству с расистскими и колониальными режимами.

На снимке: отряды молодежного ополчения проходят по стадиону в столице республики — Лусаке.

Фотохроника ТАСС.

**НАШ  
АДРЕС И  
ТЕЛЕФОНЫ:**

с. Верх-Чебула, ул. Юбилейная 12, редакция газеты «Ленинская искра». Телефоны: редактора — 0-40, зам. редактора — 1-19, ответственного секретаря — 0-43; отделов сельского хозяйства и культуры — 1-19 (два звонка), типографии — 0-41. Газета выходит по вторникам, четвергам и субботам.

Тираж 2801 экз. Заказ № 61.

Редактор С. Д. ЖУЖГАН.